

湖南启元律师事务所 关于 唐人神集团股份有限公司 公开发行可转换公司债券 的 补充法律意见书(三)



啓元津師事務所 Qiyuan Law Firm

湖南省长沙市芙蓉中路二段 359 号佳天国际新城 A 座 17 层 410007 电话: 0731-82953778 传真: 0731-82953779

网站: www.qiyuan.com





致: 唐人神集团股份有限公司

湖南启元律师事务所(以下简称"本所")接受唐人神集团股份有限公司(以下简称"唐人神"、"发行人"或"公司")的委托,担任发行人申请公开发行可转换公司债券(以下简称"本次发行")的专项法律顾问。

本所已根据《中华人民共和国公司法》、《中华人民共和国证券法》、《上市公司证券发行管理办法》、《律师事务所从事证券法律业务管理办法》、《律师事务所证券法律业务执业规则(试行)》等有关法律、法规及规范性文件的有关规定,按照律师行业公认的业务标准、道德规范和勤勉尽责精神,出具了《湖南启元律师事务所关于唐人神集团股份有限公司公开发行可转换公司债券的律师工作报告》(以下简称"《律师工作报告》")、《湖南启元律师事务所关于唐人神集团股份有限公司公开发行可转换公司债券的法律意见书》(以下简称"《法律意见书》")、《湖南启元律师事务所关于唐人神集团股份有限公司公开发行可转换公司债券的补充法律意见书(一)》(以下简称"《补充法律意见书(一)》))及《湖南启元律师事务所关于唐人神集团股份有限公司公开发行可转换公司债券的补充法律意见书(二)》(以下简称"《补充法律意见书(二)》))。

现本所就中国证监会初审会所提问题,对《中国证监会行政许可项目审查一次 反馈意见通知书》(191741号)问题8进行补充回复,并对在2019年6月30日至 2019年9月30日期间,与本次发行有关事项进行了进一步核查,出具本补充法律 意见书。

本补充法律意见书是对《法律意见书》、《律师工作报告》、《补充法律意见书 (一)》及《补充法律意见书(二)》有关内容的补充与调整,对于《法律意见书》、 《律师工作报告》、《补充法律意见书(一)》及《补充法律意见书(二)》中未发生 变化的事项、关系或简称,本所将不在本补充法律意见书中重复描述、披露并发表 法律意见。除本补充法律意见书另有说明外,本所在《法律意见书》、《律师工作报 告》、《补充法律意见书(一)》及《补充法律意见书(二)》中作出的声明及释义均 适用本补充法律意见书。

本补充法律意见书为《法律意见书》、《律师工作报告》、《补充法律意见书(一)》



及《补充法律意见书(二)》之补充文件,应与《法律意见书》、《律师工作报告》、《补充法律意见书(一)》及《补充法律意见书(二)》一起使用,如本补充法律意见书与《法律意见书》、《律师工作报告》、《补充法律意见书(一)》及《补充法律意见书(二)》内容有不一致之处,以本补充法律意见书为准。本补充法律意见书仅为本次发行之目的使用,未经本所书面同意,不得用作任何其他目的。



目 录

释 义	4
第一部分 反馈意见补充回复	5
第二部分 补充核查	8
一、 本次发行的批准与授权	8
二、 发行人本次发行的主体资格	9
三、 本次发行的实质条件	9
四、 发行人的发起人和股东(追溯至实际控制人)1	2
五、 发行人的业务	3
六、 关联交易和同业竞争 1	3
七、 发行人的主要财产2	1
八、 发行人的重大债权债务2	5
九、发行人股东大会、董事会、监事会议事规则及规范运作2	8
十、发行人的税务2	9
十一、发行人的环境保护和产品质量、技术等标准2	9
十二、诉讼、仲裁或行政处罚2	9
十三、结论性意见3	0
附件一:发行人及其子公司拥有的主要经营资质更新情况 3	2
附件二:发行人新增的房屋所有权3	3
附件三:发行人新增的注册商标3	4
附件四:发行人控股子公司(截至 2019 年 9 月 30 日)	5
附件五:借款合同4	3
附件六: 重大诉讼与仲裁案件情况 4	6





释 义

在本补充法律意见书中,除非另有说明,下列词语具有下述特定含义:

简 称	指	含 义	
公司、发行人、唐人神	指	唐人神集团股份有限公司	
青州和邦	指	青州和邦饲料有限公司	
邹平美誉	指	邹平美誉养殖有限公司	
禹城美誉	指	禹城美誉养殖有限公司	
长沙上品	指	长沙唐人神上品生鲜食品有限公司	
长沙小风唐	指	长沙小风唐餐饮管理有限公司	
株洲小风唐	指	株洲小风唐餐饮管理有限公司	
株洲龙华上品	指	株洲龙华上品生鲜食品有限公司	
清远湘大	指	清远市湘大生物科技有限公司	
最近一期	指	2019年1月1日至2019年9月30日	



第一部分 反馈意见补充回复

问题 8: 根据申请文件,申请人及其子公司存在对养殖户提供担保和委托贷款的情形。请申请人: (1)补充披露向养殖户提供金融服务的具体模式和相关服务的收入情况,说明是否为行业惯例,是否属于类金融业务; (2)说明相关业务是否符合相关法律法规,是否需要相关资质或许可; (3)补充披露对养殖户提供担保的具体情况,说明相关对外担保是否履行了必要的决策程序,是否提供反担保,是否符合《关于规范上市公司对外担保行为的通知》《关于规范上市公司与关联方资金往来及上市公司对外担保若干问题的通知》相关规定。请保荐机构及申请人律师核查并发表意见。

【回复】

(一)向养殖户提供金融服务的具体模式和相关服务的收入情况,是否为行业 惯例,是否属于类金融业务

经本所律师核查,发行人向养殖户提供金融服务的主要方式为通过大农担保为 与发行人存在业务合作的养殖户在银行的融资提供担保或为与发行人存在业务合 作的养殖户提供委托贷款服务。

1、融资担保业务具体模式

大农担保从事担保业务的具体模式为: (1)担保对象、银行和大农担保共同签订三方协议,大农担保的风控部门严格按照协议约定、《公司章程》及相关制度实施事前贷款风险审核、事中督察及事后复核; (2)三方协议约定担保对象获得贷款后存入指定银行专户,该专户存款只能用于购买唐人神相关产品及归还贷款本息; (3)大农担保向担保对象收取合理的担保费并获取存入放贷银行保证金的存款利息收益。

为规范风险防控,防范贷款担保风险,大农担保向担保对象提供融资担保服务的同时也制定了对应的保障措施: (1)大农担保要求担保对象以其家庭住房、猪场栏舍、禽舍等养殖设施及土地使用权、存栏生猪、禽或水产品、生产设备等财产向大农担保提供反担保; (2)严格控制担保规模,与发行人业务相关的养殖户贷



款总额不能超过其所需流动资金的 30%,同时不超过养殖户用于抵押的猪场栏舍等固定资产的 50%。

2、委托贷款业务模式

大农担保从事委托贷款的具体业务模式为:大农担保在保证正常生产经营不受影响的前提下,利用自有资金委托商业银行为发行人及各级子公司养殖户提供贷款。大农担保对养殖户的基本情况进行审核后,根据委托贷款需求情况与商业银行及委托贷款对象签订具体的委托贷款协议,委托贷款期限一般不超过12个月,利率在银行同期贷款利率的基础上进行结算,委托贷款对象只能将委托贷款用于购买公司饲料、生猪、肉制品等产品,到期一次性偿还借款。

为降低违约风险,大农担保向委托贷款对象提供委托贷款服务的同时也制定了对应的保障措施:大农担保要求委托贷款对象以其家庭住房、猪场栏舍、禽舍等养殖设施及土地使用权、存栏生猪、禽或水产品、生产设备等财产向大农担保提供担保。

3、相关服务的收入情况

大农担保融资担保和委托贷款业务 2016 年、2017 年、2018 年收入情况如下表:

		收入	
业务类型	2016年	2017年	2018年
担保业务收入(万元)	321.82	1,271.14	1,646.51
委托贷款业务收入(万元)	995.33	841.96	438.68

4、是否属于行业惯例、是否属于类金融业务

由于养殖业生产周期较长,养殖户在此期间需要持续投入成本购买饲料等产品,资金周转的压力较大。同时因养殖户自身经营规模较小,通常难以获得商业银行贷款。公司作为下游养殖户重要的供应商,掌握下游养殖户长期的饲料购销业务数据,对养殖户的生产经营情况及资信情况有充分的了解,因此可以联合银行等金融机构向下游资质优良的养殖户提供融资担保、委托贷款等供应链金融服务。通过供应链金融服务,下游养殖户取得了生产经营所需的资金,公司能够快速取得销售



回款,增强下游客户粘性。公司提供融资担保、委托贷款等金融服务是与公司饲料 生产主营业务密切相关,对于公司及下游养殖户业务开展均有积极意义,有助于饲料和养殖行业整体的发展。

公司提供融资担保、委托贷款的服务对象均为公司主营业务下游客户或上游供 应商,不存在对其他类型对象提供相关服务的情形。

公司主要的服务对象为其下游客户,下游客户获得大农担保合作银行发放的贷款后,合作银行会根据借款人(下游客户)与银行签订的《支付委托书》等将该笔资金划转至发行人账户,发行人将该笔资金划转至相应饲料子公司后,下游客户即可从饲料子公司提货。在大农担保的服务模式下,公司下游客户获得的银行贷款全部被用于支付对发行人的饲料采购款。

经本所律师核查,大型饲料企业为了适应当前市场形势,提升为客户提供综合服务的能力,为产业链上的养殖户等提供融资担保、委托贷款等金融服务是行业中的通行做法。具体情况如下:

序号	公司	金融服务情况
1	新希望	下属的三台新希望农牧融资担保有限公司主要提供融资性金融服务业务,服务对象重点是与新希望合作的规模化养殖场和饲料经营客户。
2	天康生物	控股子公司天康担保和富桥担保为公司畜牧养殖产业链(饲料、 养殖等)上的相关主体提供配套融资担保服务。
3	天邦股份	为部分购买和使用公司产品的合作伙伴,以及合作养殖场(户) 进行融资担保。
4	海大集团	对公司养殖户或经销商向金融机构融资采购公司产品提供担保的前提下,由相应子公司向农担公司提供借款人融资违约金额 20% 的反担保。
5	大北农	子公司北京农信小额贷款有限公司对公司客户(借款人)发放按 约定利率和期限还本付息的贷款。
6	金新农	公司及控股子公司针对长期保持良好合作关系的经销商、养殖场(户),在其周转资金紧张的情况下,为其向银行的借款提供连带责任保证担保。
7	通威股份	控股子公司通威农业融资担保有限公司为解决农村的中小规模客



		户在畜牧水产养殖经营过程中和所需的资金困难,为购买和使用 本公司产品的客户进行贷款担保。
8	傲农生物	在客户支持服务模式中,银行等金融机构为下游客户进行授信,公司作为客户推荐方,承担了部分保证金缴纳义务和担保责任风险。

根据《再融资业务若干问题解答(二)》,公司提供的融资担保、委托贷款等金融服务属于类金融业务,由于公司提供的融资担保、委托贷款等金融服务属于"与公司主营业务发展密切相关,符合业态所需、行业发展惯例及产业政策的融资租赁、商业保理及供应链金融,暂不纳入类金融计算口径"的范围,因此不属于财务性投资。

据此,本所律师认为,公司向养殖户提供融资担保等服务属于行业惯例、属于类金融业务,由于该服务与公司主营业务发展密切相关等原因,根据《再融资业务若干问题解答(二)》,不属于财务性投资。

第二部分 补充核查

一、本次发行的批准与授权

- 1、本所律师已在《法律意见书》、《律师工作报告》及《补充法律意见书(一)》中披露了发行人于 2019 年第二次临时股东大会、2019 年第三次临时股东大会、第七届董事会第五十三次会议及第八届董事会第五次会议作出的批准本次发行的相关决议。
- 2、本所律师已在《法律意见书》及《律师工作报告》中披露了发行人于 2019 年第二次临时股东大会作出的授权董事会全权办理本次发行相关事宜的决议,有效 期为该决议作出之日起一年(除"根据可转换公司债券发行和转股情况适时修改《公司章程》中的相关条款,并办理工商备案、注册资本变更登记、可转换公司债券挂 牌上市等事宜"的有效期为本次可转换公司债券的存续期内。)。

据此,本所律师认为,截至本补充法律意见书出具之日,上述批准与授权仍在



有效期内。发行人并未就本次发行作出新的批准或授权,也未撤销或者变更上述批准与授权。

二、发行人本次发行的主体资格

- 1、经核查,截至本补充法律意见书出具日,发行人工商登记事项未发生变化,根据发行人最新《营业执照》并经本所律师检索国家企业信用信息公示系统,发行人的经营状态显示为存续,且发行人不存在依据法律、行政法规及《公司章程》的规定需要解散、清算、破产或其他需要终止的情形。
- 2、根据发行人的《审计报告》、发行人未经审计的 2019 年 1-9 月财务报表及本 所律师核查,发行人不存在资不抵债、不能清偿到期债务或者明显缺乏清偿能力的 情形,不存在根据法律、法规、规范性文件及《公司章程》的规定需要终止的情形。
- 3、经核查,截至本补充法律意见书出具日,发行人股票目前仍然在深交所正常交易,不存在根据法律、行政法规及《深圳证券交易所股票上市规则》规定的暂停上市、终止上市情形。

据此,本所律师认为,截至本补充法律意见书出具日,发行人仍具备本次发行的主体资格。

三、本次发行的实质条件

- (一)发行人的组织机构健全、运行良好,符合《证券法》第十三条第一款第 (一)项和《管理办法》第六条的规定:
- 1、发行人现行的《公司章程》系依照《公司法》、《证券法》和《上市公司章程指引》等法律、法规及规范性文件制定与修改,合法有效,符合《管理办法》第六条第(一)项的规定。
- 2、根据发行人及其董事、监事和高级管理人员出具的个人信息调查表并经本 所律师通过互联网进行信息查询,发行人现任董事、监事和高级管理人员具备任职





资格,能够忠实和勤勉地履行职务,不存在违反《公司法》第一百四十七条、第一百四十八条规定的行为,且最近三十六个月内未受到过中国证监会的行政处罚、最近十二个月内未受到过证券交易所的公开谴责,符合《管理办法》第六条第(三)项的规定。

- 3、根据发行人董事会和股东大会的会议文件并经本所律师核查,发行人在最近十二个月内不存在违规对外提供担保的行为,符合《管理办法》第六条第(五)项的规定。
- (二)发行人的盈利能力具有可持续性,财务状况良好,符合《证券法》第十三条第一款第(二)项和《管理办法》第七条、第八条的规定:
- 1、根据发行人出具的说明并经本所律师核查,发行人的高级管理人员和核心 技术人员稳定,最近十二个月内未发生过重大不利变化,符合《管理办法》第七条 第(四)项的规定。
- 2、根据发行人的房产、国有土地使用权、商标权、专利权、主要生产设备等重要资产的权属证书、购买合同及其他权利取得之凭证并经本所律师通过互联网进行信息查询等方式核查,发行人重要资产、核心技术或其他重大权益的取得合法,能够持续使用,不存在现实或可预见的重大不利变化,符合《管理办法》第七条第(五)项的规定。
- 3、截至2019年9月30日,发行人不存在可能严重影响公司持续经营的担保、 诉讼、仲裁或其他重大事项,符合《管理办法》第七条第(六)项的规定:
- (1)根据发行人董事会和股东大会的会议文件并经本所律师核查,截至 2019 年 9 月 30 日,除本补充法律意见书"八、(一)、1、重大对外担保合同"披露的内容外,发行人不存在其他重大对外担保行为;
- (2)经本所律师通过互联网信息查询等方法核查,发行人不存在可能严重影响公司持续经营的诉讼、仲裁或其他重大事项。
 - (三) 根据天职国际出具的《审计报告》、发行人出具的承诺、相关政府主管



部门出具的证明文件,并通过互联网进行信息查询等方法核实,发行人最近三十六个月财务会计文件无虚假记载,且不存在如下重大违法行为:(1)违反证券法律、行政法规或规章,受到中国证监会的行政处罚,或者受到刑事处罚;(2)违反工商、税收、土地、环保、海关法律、行政法规或规章,受到行政处罚且情节严重,或者受到刑事处罚;(3)违反国家其他法律、行政法规且情节严重的行为。符合《证券法》第十三条第一款第(三)项和《管理办法》第九条的规定。

- (四)发行人不存在《管理办法》第十一条规定的不得公开发行证券的情形, 也不存在《证券法》第十五条规定的不得发行新股的情形;
- 1、经本所律师核查证券交易所相关网站信息,发行人在最近十二个月内未受到过证券交易所的公开谴责,符合《管理办法》第十一条第(三)项的规定。
- 2、经本所律师核查,发行人及其控股股东及实际控制人不存在最近十二个月未履行向投资者作出的公开承诺的行为,符合《管理办法》第十一条第(四)项的规定。
- 3、根据发行人及其董事、高级管理人员出具的信息调查表、公安机关出具的无犯罪记录证明以及本所律师通过互联网进行信息查询,发行人及其现任董事、高级管理人员不存在因涉嫌犯罪被司法机关立案侦查或涉嫌违法违规被中国证监会立案调查的情形,符合《管理办法》第十一条第(五)项的规定。
- 4、经本所律师核查,截至本补充法律意见书出具日,发行人不存在严重损害 投资者合法权益和社会公共利益的其他情形,符合《管理办法》第十一条第(六) 项的规定。
- (五)根据发行人未经审计的 2019 年 1-9 月财务报表,截至 2019 年 9 月 30 日,发行人净资产为 3,983,347,840.50 元,符合《证券法》第十六条第一款第(一)项的规定。
- (六)根据发行人第八届董事会第五次会议通过的《关于调整公开发行可转换公司债券方案的议案》,发行人本次发行可转换公司债券金额不超过 124,280.00 万元。截至 2019 年 9 月 30 日,发行人未经审计的归属于上市公司股东的净资产为



3,454,096,409.24 元,本次发行后累计发行人债券余额将不超过最近一期末净资产额的 40%,符合《证券法》第十六条第一款第(二)项和《管理办法》第十四条第一款第(二)项的规定。

(七)根据发行人的确认、相关政府主管部门出具的证明文件,并经本所律师通过互联网进行信息查询,自 2016年1月1日至今,发行人不存在失信记录,未被列入失信企业名单。

综上,本所律师认为,发行人仍具备《证券法》、《管理办法》等法律、法规及 规范性文件规定的有关上市公司公开发行可转换公司债券的实质条件。

四、发行人的发起人和股东(追溯至实际控制人)

(一) 发行人的主要股东

发行人已发行的全部股份在深交所上市流通,并在中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司集中存管。

根据公司提供的股东名册,截至 2019 年 9 月 30 日,公司前十大股东及其持股情况如下:

单位:股

序号	股东名称	持股比 例(%)	持股数量	持有有限售条 件股份数量	质押或冻结的 股份数量
1	湖南唐人神控股投资股份有限 公司	19.96	166,990,946	18,131,406	110,966,997
2	大生行饲料有限公司	11.73	98,106,200	-	-
3	湖南省资产管理有限公司	8.84	73,954,400	-	-
4	龙秋华	3.98	33,331,378	24,998,533	-
5	中信信托有限责任公司一中信 信托成泉汇涌八期金融投资集 合资金信托计划	2.11	17,620,000	1	-
6	湖南湘投高科技创业投资有限 公司	1.82	15,219,319	-	-
7	香港中央结算有限公司	1.48	12,339,522		





10	合计	53.28	445,581,543	51,800,110	110,966,997
10	龙灏	1.04	8,670,171	8,670,171	_
9	诺安基金一兴业银行一江海证 券有限公司	1.14	9,495,094	-	-
8	中国工商银行股份有限公司一 诺安价值增长混合型证券投资 基金	1.18	9,854,513	-	-

(二) 发行人的控股股东及实际控制人

截至2019年9月30日,发行人的控股股东及实际控制人未发生变更。

据此,本所律师认为,发行人的控股股东仍为唐人神控股,实际控制人仍为陶一山。

五、发行人的业务

(一) 发行人的经营范围和经营方式

根据发行人提供的经营资质并经本所律师核查,截至 2019 年 9 月 30 日,发行人及其子公司拥有的主要经营资质更新情况见"**附件一**"。

(二) 发行人的主营业务突出

根据发行人未经审计的 2019 年 1-9 月财务报表及 2019 年第三季度报告,发行人 2019 年 1-9 月的营业总收入为 11,327,383,023.44 元, 主营业务收入为 11,305,722,380.64 元, 主营业务收入占当期营业总收入的 99.81%。

据此,本所律师认为,发行人主营业务突出。

六、关联交易和同业竞争

(一) 关联方

经核查,截至2019年9月30日,发行人关联方变动如下:

1、发行人实际控制人、控股股东及其他持有5%以上股份的股东





发行人的实际控制人仍为陶一山。

截至2019年9月30日,湖南唐人神控股投资股份有限公司、大生行饲料有限公司、 湖南省资产管理有限公司为持有发行人5%以上股份的股东;其中唐人神控股为发行 人的控股股东。

2、发行人的控股子公司

根据发行人提供的相关资料及出具的书面说明,并经本所律师核查,截至 2019 年 9 月 30 日,发行人的控股子公司具体情况详见本补充法律意见书"**附件四**"。

3、发行人的董事、监事、高级管理人员及其担任董事、高级管理人员或控制的 企业

经发行人的确认及本所律师核查,发行人的董事、监事、高级管理人员及其担任董事、高级管理人员或控制的企业(不含发行人及其控股子公司)具体如下:

姓名	职务	担任董事、高级管理人员或控制的企业	担任董事、高级管理 人员或控制的企业与 发行人的关系
陶一山	董事长	实际控制人陶一山对外投资情况参见《律师工作报告》"九、(一)、2、发行人控股股东、实际控制人投资的其他企业"一节	发行人间接控股股东
		湖南山业投资咨询有限公司执行董事	发行人控股股东的控 股股东
		湖南唐人神控股投资股份有限公司董事	发行人控股股东
陶业	董事、副董 事长、总裁	湖南山业投资咨询有限公司股东,持股 比例为 30%	发行人控股股东的控 股股东
		湖南湘猪科技股份有限公司董事	控股子公司参股公司
		大生行饲料有限公司董事兼总经理	持有发行人 5%以上 股份的股东
黄国盛	黄国盛 董事	其昌物业投资有限公司(香港)股东, 持股比例为 25%,为共同控制人	无
		黄三兴农业有限公司(香港)董事	无



姓名	职务	担任董事、高级管理人员或控制的企业	担任董事、高级管理 人员或控制的企业与 发行人的关系
ar tu 化	董事、财务	青岛神丰牧业有限公司董事长、法定代 表人	发行人参股公司
郭拥华	总监	投资湖南唐人神控股投资股份有限公司,持股比例为4.99%;董事	发行人控股股东
		湖南省财信产业基金管理有限公司董事 长、法定代表人	无
		财信国际经济研究院院长	无
曾若冰	董事	湖南南华试听产业发展私募基金管理有限公司董事长、法定代表人	无
		湖南华润润湘联和私募股权基金管理有限公司董事长、法定代表人	无
		湖南省资产管理有限公司董事	持有发行人 5%以上 股份的股东
孙双胜	董事、董事 会秘书	投资湖南唐人神控股投资股份有限公司,持股比例为 0.45%;董事	发行人控股股东
	云松 节	青岛神丰牧业有限公司董事	发行人参股公司
江帆	独立董事	湖南省智和财企业管理有限公司董事, 持股比例为 30%	无
		湖南人和人律师事务所董事局主席	无
余兴龙	独立董事	无	/
4-7-J. VE		湖南财苑工程咨询有限公司法定代表人、执行董事、股东,持股比例为40%	无
张少球	独立董事	中兴华会计师事务所(特殊普通合伙)湖 南分所负责人	无
刘宏	监事、监事 会主席	湖南唐人神控股投资股份有限公司股东,持股比例为 6.82%,董事长兼总经理	发行人控股股东
龙秋华	监事	湖南省慧科生态园林开发有限公司全资 股东、执行董事	无



姓名	职务	担任董事、高级管理人员或控制的企业	担任董事、高级管理 人员或控制的企业与 发行人的关系
		茶陵龙华控股投资有限公司股东、执行 董事,持股比例为 99.9%	无
		茶陵县龙华苗木种植农民专业合作社成 员、法定代表人	无
		株洲龙华循环农业科技有限公司执行董 事,法定代表人	无
++ 40 35	116 - -	香港大地农业有限公司行政总经理	无
黄锡源	监事	泰国大地农业有限公司行政总经理	无
邓祥建	职工代表 监事	无	/
杨卫红	职工代表 监事	无	/

- 4、直接或间接持有发行人5%以上股份的自然人股东以及发行人的董事、监事和高级管理人员的关系密切的家庭成员属于发行人的关联自然人,包括配偶、父母及配偶的父母、兄弟姐妹及其配偶、年满十八周岁的子女及其配偶、配偶的兄弟姐妹和子女配偶的父母。
- 5、发行人董事、监事、高级管理人员的关系密切的家庭成员控制或担任董事、 高级管理人员的其他企业

序号	关联方	持股比例	关联关系
1	湖南律建咨询有限公司	100%	发行人独立董事江帆配偶控制的其 他企业
2	湖南红娃玩具厂	100%	发行人独立董事江帆妹妹配偶控制 的企业
3	黄三兴农业有限 公司(香港)	/	发行人董事黄国盛近亲属担任董事 的其他企业
4	加拿大缅省金冠酒楼	/	发行人董事黄国盛近亲属担任高级 管理人员的其他企业



5	株洲市寻道营销 策划推广有限公 司	100%	发行人职工代表监事杨卫红近亲属 控制的其他企业
6	天元区安亲咨询 文化传播中心	个体工商户	发行人董事、财务总监郭拥华近亲 属控制的企业
7	湖南万佳福饮料 有限责任公司	6.4%	发行人董事、财务总监郭拥华近亲 属担任董事的企业

6、其他关联方

序号	企业名称/姓名	关联关系
1	安徽合肥湘大骆驼饲料有限公司	2018 年 8 月,公司将安徽合肥湘大骆驼饲料有限公司 100%的股权转让给惠民县祥朋饲料有限公司
2	滨州市隆达食品有限责任公司	2018年6月,公司控股子公司山东和美集团有限公司将滨州市隆达食品有限责任公司 70%的股权转让给山东和美牧业有限公司
3	滨州和美隆达养殖有限公司	滨州市隆达食品有限责任公司参股公司
4	滨州六和隆达饲料有限责任公司	滨州市隆达食品有限责任公司参股公司
5	滨州六和隆达农牧有限公司	滨州市隆达食品有限责任公司参股公司
6	李职	在过去 12 个月内,系对公司子公司深圳比利美 英伟施加重大影响的参股股东
7	青岛神丰牧业有限公司	发行人参股公司
8	株洲市九鼎饲料有限公司	发行人参股公司
9	深圳德威创元投资企业(有限合 伙)	发行人参股公司
10	深圳自由财富管理有限公司	过去 12 个月内,发行人控股股东控制的其他企业、发行人董事陶业、孙双胜担任董事的企业
11	龙伟华	过去 12 个月内,曾持有发行人 5%以上股份的自然人股东的一致行动人
12	东平普信饲料有限公司	2019年3月,公司控股子公司山东卓信农牧有限公司将东平普信饲料有限公司100%的股权转让给尚建新、孙业昆
13	黄国民	过去 12 个月内,曾担任发行人监事
14	丁智芳	过去 12 个月内, 曾担任发行人监事

(二) 最近一期的经常性关联交易

1、关联采购情况

自 2019年1月1日至 2019年9月30日,公司关联采购情况如下:





供应商名称	采购商品	关联交易 定价原则	采购金额 (万元)	占营业成 本比例	占同类交 易百分比
株洲市九鼎饲料有限公司	采购饲料	市场价格	9,893.01	0.96%	1.01%
株洲市九鼎饲料有限公司	采购兽药	市场价格	3.78	0.00%	0.00%
株洲市龙华循环农业科技有 限公司	接受劳务	市场价格	41.88	0.00%	0.00%
株洲市龙华循环农业科技有 限公司	出租厂房	市场价格	10.00	0.00%	0.00%
小计			9,948.67	0.97%	1.02%

2、关联销售情况

自 2019 年 1 月 1 日至 2019 年 9 月 30 日,公司不存在对关联方的销售情况。

3、关联方余额情况

截至2019年9月30日,关联方余额情况如下:

科目	单位名称	金额(万元)	未结算原因
应付账款	株洲市九鼎饲料有限公司	5.49	未结算完毕
其他应收款	龙秋华	1.10	员工借支款
其他应收款	株洲市龙华循环农业科技有限公司	11.10	未结算完毕

4、关联交易情况说明

公司的上述关联采购,定价均按照市场价格确定,关联交易价格公允合理,未 损害发行人及其他股东利益,对公司财务状况及经营成果均无实质影响。

5、关键管理人员薪酬

2019年1-9月,公司向关键管理人员支付的报酬总额为205.00万元。

(三) 最近一期的偶发性关联交易

1、设立株洲市龙华上品教育扶贫基金会

公司拟出资1,000万元,与公司实际控制人、董事长陶一山,实际控制人之一致 行动人、董事陶业,股东龙秋华及其一致行动人龙伟华,共同设立株洲市龙华上品





教育扶贫基金会,公司将分五年履行上述出资义务。

2019年3月8日,公司第七届董事会第四十七次会议审议通过了《关于共同设立教育扶贫基金会暨关联交易的议案》,发行人独立董事对以上关联交易事项进行了事前认可并发表了同意的独立意见。

2、豁免龙秋华、龙伟华部分业绩承诺

2019年1月,公司收到龙秋华、龙伟华出具的《关于湖南龙华农牧发展有限公司 2018年业绩承诺完成情况的说明及业绩承诺豁免的申请》,申请豁免内容为:申请公 司按照《业绩补偿协议》中关于不可抗力的相关条款,将龙华农牧受到非洲猪瘟相 关禁运政策影响于2018年四季度产生的估测损失1.227.00万元从业绩承诺方龙秋华 及龙伟华的业绩承诺中予以豁免并扣除(因非洲猪瘟疫情爆发,自2018年8月始,非 洲猪瘟疫情在全国呈现散点爆发态势,国家及地方各级政府因此出台了禁止生猪跨 省、市、县调运的强制性政策,此举造成了龙华农牧的生猪大量存栏而在2018年四 季度不能对外销售或在当地只能超低价格进行甩卖: 前述政府禁止龙华农牧的生猪 外调销售属于正常经营环境下的不可预见、不能避免并不能克服的因素,属于《业 绩补偿协议》第五条不可抗力条款规定的政府作为范畴。因受非洲猪瘟的国家禁运 政策的影响, 龙华农牧2018年四季度的经营业绩大幅下降, 影响数据经估算为 12,277,611.76元)。为确保公平、公正,公司聘请湖南新财会计师事务所有限公司(以 下简称"新财苑会计所")对"非洲猪瘟"给龙华农牧经营业绩造成的影响进行了专项分 析,并于2019年3月5日出具了专项分析报告(湘财苑咨字[2019]001号);根据新财苑 会计所分析测算,非洲猪瘟对龙华农牧业绩影响数在11,077,972元至13,295,472元之 间,龙秋华、龙伟华所提请豁免及扣除数据在前述合理区间内。综合考虑因"非洲猪 瘟"由政府作为等因素对湖南龙华农牧发展有限公司经营业绩影响,公司、龙秋华、 龙伟华确认,上述因素影响龙华农牧业绩数最终确定为1,227.00万元,上市公司同意 将前述1.227.00万元从业绩承诺中予以豁免并准予扣除。

公司于2019年4月17日召开第七届董事会第四十九次会议,审议通过了《关于豁免龙秋华、龙伟华部分业绩承诺暨关联交易的议案》,发行人独立董事对以上关联交易事项发表了独立意见,同意上述关联交易事项。发行人独立财务顾问发表了核查意见,同意董事会将以上关联交易事项提请上市公司股东大会审议。2019年5月9日,



公司2018年年度股东大会审议通过了《关于豁免龙秋华、龙伟华部分业绩承诺暨关联交易的议案》。

3、龙华农牧未完成业绩承诺,龙秋华、龙伟华补偿对应现金

由于资产重组交易对方龙秋华、龙伟华未完成2018年业绩承诺,龙秋华、龙伟 华拟对公司进行现金补偿,经计算,现金补偿金额为1,069.61万元。

公司于2019年5月24日召开第七届董事会第五十二次会议,审议通过了《关于资产重组标的资产未完成业绩承诺补偿对应现金暨关联交易的议案》,并同意将该议案提交公司股东大会审议。发行人独立董事对以上关联交易事项发表了独立意见,通过了上述议案并同意董事会将该议案提请公司股东大会审议。发行人独立财务顾问发表了核查意见,同意公司董事会将《关于资产重组标的资产未完成业绩承诺补偿对应现金暨关联交易的议案》提请上市公司股东大会审议,并获得通过后予以实施。2019年7月9日,公司2019年第四次临时股东大会审议通过了《关于资产重组标的资产未完成业绩承诺补偿对应现金暨关联交易的议案》。

4、接受唐人神控股财务资助

根据公司实际资金需求,公司接受唐人神控股财务资助,本次财务资助以借款方式提供,借款额度在有效期限内可以循环使用,在约定期限内借款金额不超过人民19,800万元,公司按约定的利率水平向唐人神控股支付利息,借款期限为资金汇入公司账户之日起3个月。

2019年7月22日,公司第八届董事会第二次会议审议通过了《关于接受财务资助 暨关联交易的议案》,发行人独立董事对以上关联交易事项进行了事前认可并发表了 同意的独立意见。

(四) 发行人关联交易的决策程序

1、本所律师在《律师工作报告》中已详细披露发行人关联交易的决策程序。 经核查,截至 2019 年 9 月 30 日,发行人关联交易的决策机构及其权限、程序未发 生变化。





2、发行人根据《公司章程》、《关联交易制度》等制度的规定,对发行人与 关联方之间自 2019 年 1 月 1 日至 2019 年 9 月 30 日间发生的关联交易依法履行了 相应的审议程序。

据此,本所律师认为,发行人在《公司章程》、《关联交易制度》等内部管理制度中明确了关联交易公允决策的程序,该等规定符合相关法律、法规和规范性文件的要求,发行人上述重大关联交易履行了相应审批程序,合法、有效,且作价公允,不存在损害发行人及其他股东利益的情形。

七、发行人的主要财产

(一) 房屋所有权

根据发行人提供的不动产权证书及相关资料,并经本所律师核查,截至 2019 年 9 月 30 日,发行人及其控股子公司的主要房产更新情况详见本补充法律意见书"附件二"。

经核查,本所律师认为,发行人及其控股子公司合法拥有上述新增的房屋的所有权,不存在被抵押、被采取司法强制措施或其他权利受到限制的情形,亦不存在 产权纠纷或潜在纠纷。

(二) 商标权

经本所律师核查,截至 2019 年 9 月 30 日,发行人有两项注册商标有效期届满,发行人已于 2019 年 8 月 6 日提出了续展申请,具体情况如下:

序号	商标	注册号	权利人	商品/服务类别	有效期
1	加乐	6047919	唐人神	第 31 类	2009.08.14-2019. 08.13
2	湘大	6047918	唐人神	第 31 类	2009.08.14-2019. 08.13

根据发行人提供的相关资料,并经本所律师核查,截至2019年9月30日,发行人及其控股子公司与其主营业务相关的主要注册商标新增情况详见本补充法律





意见书"附件三"。

经核查,本所律师认为,发行人合法拥有上述新增的商标权,不存在被质押、被采取司法强制措施或其他权利受到限制的情形,亦不存在产权纠纷或潜在纠纷。

(三) 专利权

根据发行人提供的相关资料,并经本所律师核查,截至 2019 年 9 月 30 日,发 行人及其控股子公司拥有的主要专利权新增情况如下:

序号	专利名称	专利号	申请日	专利类型	取得方式	权利人
1	一种具有 渗液功能 的动物饲 料切碎设 备	2016206968398	2016.06.29	实用新型	继受取得	长沙唐人神湘大 骆驼饲料有限公 司
2	一种红枣 猪饲料及 其制备方 法	2012102216232	2012.06.30	发明专利	继受取得	长沙唐人神湘大 骆驼饲料有限公 司
3	一种肥猪 的饲喂方 法	2010106054435	2010.12.27	发明专利	继受取得	辽宁盛唐农业科 技股份有限公司
4	一种保育 猪饲喂装 置	2015210853157	2015.12.24	实用新型	继受取得	辽宁盛唐农业科 技股份有限公司
5	一种用于 生猪定位 饲养的饲 喂装置	2015210853176	2015.12.24	实用新型	继受取得	辽宁盛唐农业科 技股份有限公司
6	一种生猪 液态饲料 饲喂装置	2015210853208	2015.12.24	实用新型	继受取得	辽宁盛唐农业科 技股份有限公司
7	一种新型 多灌管灌 肠机	2018211987557	2018.07.27	实用新型	原始取得	湖南唐人神肉制 品有限公司

经核查,本所律师认为,发行人及其控股子公司合法拥有上述新增的专利权,不存在被质押、被采取司法强制措施或其他权利受到限制的情形,亦不存在产权纠纷或潜在纠纷。



(四) 在建工程

根据发行人的2019年1-9月未经审计的财务报表,截至2019年9月30日,发行人拥有的在建工程余额为505,379,006.21元。

(五) 主要生产经营设备

根据发行人的 2019 年 1-9 月未经审计的财务报表,截至 2019 年 9 月 30 日,发行人固定资产账面价值为 2,320,127,374.84 元,包括房屋及建筑物、机器设备、运输工具、电子设备及其他,其中房屋及建筑物 1,586,214,471.25 元、机器设备为607,070,441.79 元、运输工具为 25,699,992.15 元、电子设备及其他为 101,142,469.66元。

经核查,本所律师认为,发行人及其控股子公司合法拥有上述生产经营设备所有权,不存在被质押、被采取司法强制措施或其他权利受到限制的情形,亦不存在产权纠纷或潜在纠纷。

(六) 租赁的土地

根据公司提供的土地租赁协议,截至 2019 年 9 月 30 日,发行人及其控股子公司的主要租赁土地新增情况如下:

序号	承租人	出租人	房屋坐落	面积	用途
1		茶陵县高陇镇石冲村 庄田一组	茶陵县高陇镇石冲村 庄田一组	12.00 亩	农作物种植
2		高陇镇庄田三组谭寿 良	高陇镇庄田三组	2.00 亩	生猪养殖
3		茶陵县洣江街道桃源 村石良1组	茶陵县洣江街道桃源 村石良1组蛇嘴山场	5.00 亩	车辆消毒、烘干
4	龙华农牧	严塘镇高径村2组	严塘镇高径村 2 组勒 垅里山场	2.00 亩	生产生活储 水池
5		茶陵县高陇镇古城村 2 组	茶陵县高陇镇古城村 2组	6.00 亩	车辆清洗、消 毒、烘干及门 卫住房用地
6		段爱华	严塘镇尧水村 17 组 大毛营山地	274.25 亩	农业生产(不 包含生猪养 殖)





序号	承租人	出租人	房屋坐落	面积	用途
7		茶陵县火田镇山田村 谭家组	茶陵县火田镇山田村 谭家组王家垅水库	30.00 亩	生产生活及 水产品养殖
8		茶陵县火田镇山田村 东岭组	茶陵县火田镇山田村 东岭组龙王庙及车路 下水田	205.00 亩	生活用水及 农作物

经核查,本所律师认为,上述租赁土地的租赁合同内容不违反国家法律或行政 法规的强制性规定,合法有效。

(七)租赁的房屋

根据公司提供的发行人及其控股子公司的房屋租赁合同,截止 2019 年 9 月 30 日,发行人及其子公司的新增租赁房屋情况如下:

序号	公司	出租人	房屋坐落	面积(m²)	用途
1	龙华农牧	洣江街道洣瑶社区	深江街道洣瑶社区胡家老 学校房屋及操坪	1,500	职工宿舍
2		张善瑞	濮阳市南乐县千口镇苏海 村	334.33	隔离房
3		刘敬环	濮阳市南乐县千口镇柴庄 村	335.2	厨房
4	南乐美神	杨凯乐	濮阳市南乐县张果屯镇后 王落村	293.9	办公
5		仇自然	濮阳市南乐县千口镇南仇 庄村	477.46	实验室

经核查,本所律师认为,上述租赁房屋的租赁合同内容不违反国家法律或行政 法规的强制性规定,合法有效

(八) 对外投资权益及分支机构

根据发行人的确认并经本所律师核查,截至 2019 年 9 月 30 日,发行人控股子公司共计 131 家(具体情况见"**附件四**"),联营或合营企业共计 3 家。

经核查,本所律师认为,发行人持有上述子公司股权未设有质押权或任何第三 方权益,亦未被司法查封或冻结。





八、发行人的重大债权债务

(一) 发行人的重大合同之债

本补充法律意见书中"重大合同"是指发行人及其控股子公司正在履行或将要履行的可能对其生产经营及资产、负债和权益产生重大影响的重大采购/销售、银行借款及对外担保、关联交易等合同,但不包括发行人与其控股子公司相互之间发生的上述类型合同。根据上述标准,截至2019年9月30日,经发行人确认的重大合同如下:

1、 重大对外担保合同

根据发行人提供的资料,截至 2019 年 9 月 30 日,公司及其子公司单笔贷款(担保)余额 200 万元以上的重大对外担保合同共计 26 笔,具体如下:

序号	担保人	养殖户名称	发放日期	到期日期	余额(万元)
1	大农担保	广东宝兴农牧科技有限公司	2018/10/15	2019/10/14	200.00
2	大农担保	湖南白泥湖高科水产养殖有限 公司	2019/6/21	2019/12/21	200.00
3	大农担保	湖南佳智生物科技有限公司	2019/6/28	2019/12/27	500.00
4	大农担保	肖远佛	2019/6/24	2020/6/23	230.00
5	大农担保	路国宣	2019/4/30	2019/10/29	250.00
6	大农担保	广东宝兴农牧科技有限公司	2019/3/26	2020/3/25	200.00
7	大农担保	朱寒勇	2019/6/3	2020/6/2	300.00
8	大农担保	陈立	2019/1/30	2020/1/30	300.00
9	大农担保	陈立	2019/09/26	2020/03/25	300.00
10	大农担保	喻辉	2019/09/23	2020/09/22	300.00
11	大农担保	王华民	2019/09/20	2020/03/19	220.00
12	大农担保	金培赞	2019/09/17	2020/09/16	250.00
13	大农担保	陈立	2019/09/04	2020/03/03	210.00
14	大农担保	湖南大有养殖发展有限公司	2019/08/16	2020/02/15	300.00
15	大农担保	路国宣	2019/07/10	2020/01/09	200.00



序号	担保人	养殖户名称	发放日期	到期日期	余额(万元)
16	大农担保	陈立	2019/8/13	2020/8/12	250.00
17	和美集团	王绍涛	2018/11/29	2019/11/20	200.00
18	和美集团	刘华峰	2018/11/29	2019/11/20	200.00
19	和美集团	赵秀莹	2018/11/29	2019/11/20	200.00
20	和美集团	王洪渤	2018/11/29	2019/11/20	200.00
21	和美集团	赵林东	2018/11/29	2019/11/20	200.00
22	和美集团	闫福民	2018/11/29	2019/11/20	200.00
23	和美集团	李杨	2018/11/29	2019/11/20	200.00
24	和美集团	明雪飞	2018/11/30	2019/11/20	200.00
25	和美集团	邵桂波	2018/12/28	2019/12/19	200.00
26	和美集团	邵桂涛	2018/12/28	2019/12/19	200.00

2、借款合同

根据公司提供的资料,截至 2019 年 9 月 30 日,公司及其子公司的借款合同详见"**附件五**"。

3、 重大委托贷款合同

发行人子公司大农担保通过株洲县融兴村镇银行有限责任公司为养殖户提供委托贷款,截至2019年9月30日,单笔贷款余额200万元以上的委托贷款共计6笔,具体如下:

序号	养殖户名称	发放日期	到期日期	余额(万元)
1	常辉	2019/07/25	2020/07/24	200.00
2	朱寒勇	2018/11/12	2019/11/11	300.00
3	广东荷创农牧科技有限公司	2018/11/14	2019/11/13	200.00
4	广东宝兴农牧科技有限公司	2018/11/22	2019/11/21	200.00
5	广东宝兴农牧科技有限公司	2019/01/15	2020/01/14	200.00
6	路国宣	2019/07/24	2020/01/23	200.00

4、日常经营中的重大合同





(1) 重大采购合同

根据公司提供的资料,截至 2019 年 9 月 30 日,公司及子公司的正在履行 500 万元以上金额的重大采购合同如下:

序号	我方主体	合同对方	采购商品	合同金额 (万元)	合同签订日期
1	大连盛谷	中粮贸易江苏有限公司	玉米	3,860.00	2019/7/3
2	大连盛谷	中粮贸易江苏有限公司	玉米	3,870.00	2019/7/3

(2) 重大销售合同

根据公司提供的资料,截至 2019 年 9 月 30 日,公司及子公司的全年销售任务 2500 吨以上的经销合同的情况如下:

序号	我方主体	合同对方	合同内容	合同有效期
1	唐人神	南宁中转站	全年销售任务: 猪料 7000 吨, 禽料 1800 吨	2019.1.1-2019.12.31
2	武汉湘大	谈华齐	全年销售任务: 鱼料 4000 吨	2019.1.1-2019.12.31
3	益阳湘大	吴觉明	全年销售任务: 猪料 3000 吨	2019.1.1-2019.12.31
4	益阳湘大	何国强	全年销售任务: 禽料 3500 吨	2019.1.1-2019.12.31
5	益阳湘大	彭建文	全年销售任务: 禽料 5000 吨	2019.1.1-2019.12.31
6	广东湘大	张小梅	全年销售任务: 猪料 3000 吨	2019.1.1-2019.12.31
7	广东湘大	涂天宝	全年销售任务: 猪料 4000 吨	2019.1.1-2019.12.31
8	广东湘大	陈先云	全年销售任务: 猪料 3600 吨	2019.1.1-2019.12.31
9	广东湘大	黄力柱	全年销售任务: 猪料 3000 吨	2019.1.1-2019.12.31
10	广东湘大	黄新兰	全年销售任务: 猪料 3000 吨	2019.1.1-2019.12.31
11	广东湘大	黎福文	全年销售任务: 猪料 3000 吨	2019.1.1-2019.12.31
12	安徽湘大	李文鑫	全年销售任务: 禽料 6500 吨	2019.1.1-2019.12.31

5、重大关联交易合同

截至 2019 年 9 月 30 日,发行人与关联方之间发生的重大关联交易的更新情况详见本补充法律意见书"六、(二)最近一期的经常性关联交易"及"六、(三)最近一





期的偶发性关联交易"部分所述。

经核查,本所律师认为,发行人正在履行或将要履行的重大合同或协议的形式 和内容均符合有关法律、法规的规定,合法有效,不存在潜在纠纷。

(二)发行人的重大侵权之债

根据发行人的确认、发行人未经审计的 2019 年 1-9 月财务报表以及本所律师核查, 自 2019 年 1 月 1 日至 2019 年 9 月 30 日,发行人不存在因环境保护、知识产权、产品质量、劳动安全、人身权等原因产生的重大侵权之债。

(三) 发行人与关联方之间的担保和债权债务

根据发行人提供的相关资料及出具的书面说明,并经本所律师核查,除在本补充法律意见书之"六、(二)最近一期的经常性关联交易"及"六、(三)最近一期的偶发性关联交易"中披露的关联交易外(不含发行人与其控股子公司相互之间发生的交易),自 2019 年 6 月 30 日至 2019 年 9 月 30 日,发行人与关联方之间不存在其他重大债权、债务关系及相互提供担保的情况。

(四)发行人其他应收、应付款

根据发行人未经审计的 2019 年 1-9 月财务报表,截至 2019 年 9 月 30 日,发行人的其他应收款为 224.451,338.88 元,其他应付款为 651,556,203.36 元。

据此,本所律师认为,发行人金额较大的其他应收款、其他应付款系发行人正常的生产经营活动而发生或与正常的生产经营活动有关,合法有效。

九、发行人股东大会、董事会、监事会议事规则及规范运作

本所律师补充核查了发行人在 2019 年 6 月 30 日至 2019 年 9 月 30 日内召开的 历次股东大会、董事会、监事会会议材料、决议等相关文件。自 2019 年 6 月 30 日 至 2019 年 9 月 30 日,发行人共召开股东大会 2 次,董事会会议 5 次,监事会会议 3 次,相关股东大会、董事会和监事会的召集、召开程序符合相关法律、法规和规范性文件的规定,发行人股东大会、董事会、监事会的决议内容及签署合法、合规、



真实、有效,发行人股东大会或董事会的授权或重大决策等行为合法、合规、真实、 有效。

据此,本所律师认为,上述股东大会、董事会、监事会的通知、提案、表决等程序符合法律、法规和规范性文件以及《公司章程》的规定,决议内容及签署合法、合规、真实、有效。

十、发行人的税务

(一) 发行人及其控股子公司依法纳税情况

根据发行人及其控股子公司的税务主管机关出具的证明,发行人依法纳税,最近三年不存在被税务部门处罚且情节严重的情形,不存重大的税务违法行为。

(二) 发行人及其控股子公司享受的政府补助

根据发行人未经审计的 2019 年 1-9 月财务报表,经本所律师的核查,发行人 2019 年 1-9 月享受的计入当期损益的政府补助金额(与企业业务密切相关,按照国家统一标准定额或定量享受的政府补助除外)为 9,084,824.57 元。

据此,本所律师认为,发行人及其控股子公司获得的财政补贴和财政拨款符合相关法律、法规和规范性文件的规定,合法、合规、真实、有效。

十一、发行人的环境保护和产品质量、技术等标准

(一) 发行人的环境保护情况

发行人及其控股子公司在生产经营活动中,最近三年不存在违反国家有关环保 法律、行政法规及规范性文件规定的重大违法情形,亦不存在重大行政处罚。

(二) 发行人的产品质量、技术监督标准

发行人及其控股子公司在生产经营活动中,最近三年不存在违反国家有关质量 监管法律、行政法规及规范性文件规定的重大违法情形,亦不存在重大行政处罚。

十二、诉讼、仲裁或行政处罚



(一)根据公司提供的资料并经本所律师检索中国裁判文书网、中国执行信息 公开网,发行人及其控股子公司尚未了结的或可预见的重大诉讼、仲裁案件的更新 情况参见本补充法律意见书"附件六"。

据此,本所律师认为,前述尚未了结的或可预见的重大诉讼、仲裁案件不会对发行人及其子公司的财务和业务产生重大不利影响,不会对本次发行构成实质法律障碍。

十三、结论性意见

综上所述,本所律师认为,自《补充法律意见书(一)》签署日至 2019年 9月 30 日,发行人发生的变化情况不影响发行人本次发行的主体资格和实质条件,除本补充法律意见书披露的事项之外,发行人未发生其他重大事项。发行人本次发行仍符合本所在《法律意见书》、《律师工作报告》中所发表的结论性意见,仍符合《公司法》、《证券法》、《管理办法》等法律、法规、规范性文件及中国证监会有关申请公开发行可转换公司债券的相关规定。

本补充法律意见书经本所律师签字并加盖本所公章后生效,本补充法律意见书 一式陆份,本所留存壹份,其余伍份交发行人,各份具有同等法律效力。

(以下无正文,下页为签字盖章页)



(本页无正文,为《湖南启元律师事务所关于唐人神集团股份有限公司公开发行可转换公司债券的补充法律意见书(三)》之签字盖章页)

湖南启元律师事务所

负责人:

丁少波

本所律师:

谭闷然

本所律师:

傅怡堃

JO19年11月1日



附件一:发行人及其子公司拥有的主要经营资质更新情况

序号	权利人	证书名称	编号	颁发单位	许可/认证范围	有效期至
1	深圳比利美英伟营养饲料有限公司	饲料生产许可证	粤饲证(2019)02005	广东省农业农村厅	配合饲料、浓缩饲料、 精料补充料	2024.1.1
		饲料生产许可证	粤饲预(2019)02003	广东省农业农村厅	添加剂预混合饲料	2024.8.12
2	南宁湘大骆驼饲料有限公司	南宁海关进口粮食 加工企业备案证书	7201LJ004	中华人民共和国南宁 海关	玉米、高粱、大麦、 燕麦、豌豆	2022.9.25





附件二:发行人新增的房屋所有权

序号	权利人 不动产证号		位置	面积	主要用途	他项权利
1	广东湘大骆驼饲料有限公	粤 2019 博罗县不动产权第	博罗县石湾镇永石大道(滘吓段)	宗地面积 15926 m²/房屋	工业用地/工	
1	司	0054646 号	东侧	建筑面积 531.48 m²	业	无
2	广东湘大骆驼饲料有限公	粤 2019 博罗县不动产权第	博罗县石湾镇永石大道(滘吓段)	宗地面积 15926 m²/房屋	工业用地/工	无
	司	0054653 号	东侧	建筑面积 5946.9 m²	业	儿
3	湖南唐人神肉制品有限公	湘 2019 株洲市不动产权第	工二尺类河北坡 120c E	宗地面积 15413.6 m²/房	工业用地/工	工
	司	0048825 号	天元区黄河北路 1296 号	屋建筑面积 21210.57 m²	业	无



附件三:发行人新增的注册商标

序号	商标	注册号	权利人	商品/服务类别	有效期
1	山佳宝	36021817	唐人神	第 31 类	至 2029 年 09 月 06 日
2	笑多宝	35800492	唐人神	第 31 类	至 2029 年 08 月 27 日
3	龙华上品	35312799	唐人神	第 29 类	至 2029 年 09 月 06 日



附件四:发行人控股子公司(截至2019年9月30日)

序 号	简称	注册地址	主要业务	成立日期	注册资本(万元)			
	饲料业务板块							
1	武汉湘大	武汉市东西湖区辛安渡办事处袁家湾 120 号(15)	饲料生产销售	2010/8/11	5,780.00			
2	岳阳骆驼	湖南省岳阳县金诚路生态工业园 3 号	饲料生产销售	2011/2/22	5,000.00			
3	福建湘大	龙海市东园工业区	饲料生产销售	2011/5/16	1,000.00			
4	河北湘大	衡水新区七路南侧、滏阳四路东侧	饲料生产销售	2011/9/19	6,192.74			
5	娄底湘大	娄底市娄星区杉山镇花溪村新屋组	饲料生产销售	2012/6/4	1,000.00			
6	安徽湘大	安徽省淮南市寿县新桥国际产业园兴业大道与黄楼路交口	饲料生产销售	2012/12/12	9,450.59			
7	茂名湘大	茂名市茂南产业转移工业园 1 号路 8 号	饲料生产销售	2014/1/6	9,763.38			
8	梅州湘大	梅州市高新技术产业园区	饲料生产销售	2014/4/15	1,000.00			
9	淮安湘大	淮安市清浦工业园浦发大道 28 号	饲料生产销售	2016/11/14	8,000.00			
10	钦州湘大	钦州市钦北区皇马工业园四区	饲料生产销售	2018/4/8	1,000.00			
11	淮北骆驼	安徽省淮北市濉溪县百善工业园	饲料生产销售	2012/5/25	3,000.00			
12	湖北湘大	武汉市汉南区纱帽镇汉南大道 358 号	饲料生产销售	2018/11/7	1,000.00			
13	肇庆湘大	四会市大沙镇富溪工业园工业大道 6 号	饲料生产销售	2013/1/31	3,871.29			
14	南宁湘大	南宁市伊岭工业集中区城南工业园	饲料生产销售	2006/10/13	2,000.00			
15	陕西湘大	陕西省杨凌示范区	饲料生产销售	2008/7/14	1,120.00			



序 号	简称	注册地址	主要业务	成立日期	注册资本(万元)
16	三河湘大	河北省三河燕郊经济技术开发区欧森工业园	饲料生产销售	2004/10/9	1,000.00
17	沈阳湘大	沈阳市沈北新区辉山经济开发区辉山大街 138 号	饲料生产销售	2007/11/20	3,800.00
18	广东湘大	博罗县石湾镇永石大道滘吓段东侧	饲料生产销售	2010/4/12	1,000.00
19	漳州饲料	福建省龙海市东园镇凤鸣村	饲料生产销售	2017/11/23	200.00
20	郴州湘大	郴州市北湖区石盖塘工业小区	饲料生产销售	2010/5/11	1,000.00
21	赣州湘大	江西省赣州市信丰县嘉定镇焦坑村	饲料生产销售	1999/1/6	360.00
22	中原湘大	驻马店市高新技术开发区.	饲料生产销售	2001/12/24	1,560.00
23	永州湘大	永州市零陵工业园河西工业区工业大道 2 号	饲料生产销售	2000/11/20	8,504.01
24	徐州湘大	江苏省邳州市光明路 1 号	饲料生产销售	2003/5/14	800.00
25	长沙湘大	长沙市望城区高塘岭镇仁和路 6 号	饲料生产销售	2006/11/16	2,000 万港元
26	周口湘大	周口市经济技术开发区工业园	饲料生产销售	2005/11/14	1,180.00
27	常德湘大	湖南省常德市经济技术开发区德山镇樟木桥居委会二组	饲料生产销售	2005/8/18	1,000.00
28	邵阳湘大	邵阳市双清区宝庆工业集中区湘商产业园	饲料生产销售	2005/8/16	1,000.00
29	衡阳湘大	湖南省衡阳市珠晖区东阳渡镇人民村老开发区	饲料生产销售	2005/8/17	1,000.00
30	益阳湘大	益阳市资阳区长春镇流源桥村村学校	饲料生产销售	2006/7/24	1,000.00
31	昆明湘大	云南省昆明市安宁市太平镇火龙村	饲料生产销售	2005/1/7	1,200.00
32	成都湘大	中国(四川)自由贸易试验区四川省成都市双流区西南航空港经济开发区西航港大道中四段 518 号	饲料生产销售	2006/7/4	1,120.00
33	怀化湘大	湖南省怀化市芷江侗族自治县公坪镇生态工业园区	饲料生产销售	2006/10/8	1,120.00



序 号	简称	注册地址	主要业务	成立日期	注册资本(万元)
34	贵州湘大	贵州省安顺市西秀区中华东路(西秀区新区工业园)	饲料生产销售	2005/6/21	1,000.00
35	荆州湘大	荆州开发区上海大道东侧 (湘大骆驼)	饲料生产销售	2005/11/16	4,446.83
36	玉林湘大	兴业县大平山镇机械产业园区	饲料生产销售	2012/11/19	3,920.61
37	南乐湘大	河南省濮阳市南乐县产业集聚区聚源路与兴乐大道交叉口西 50 米路 北	饲料生产销售	2019/5/13	1,000.00
38	深圳比利美英 伟	深圳市宝安区福永街道塘尾社区建安路高新科技园第一栋	饲料生产销售	2000/1/26	6,000.00
39	天津北英伟	天津市东丽开发区丽北路 7 号	饲料生产销售	2003/11/13	569.29
40	溧阳比利美英 伟	溧阳市上兴镇通港大道 2 号	饲料生产销售	2014/7/30	200.00
41	南昌比利美英 伟	江西省南昌市南昌县小蓝经济开发区金沙三路	饲料生产销售	2005/12/14	1,145.00
42	四川比利美英 伟	四川省德阳市中江县南华镇龙华路 64 号 7 栋 3-2-1 号	饲料生产销售	2014/4/15	300.00
43	江苏比利美英 伟	江苏省南通市海安县城东镇通榆中路 299 号	饲料生产销售	2008/12/19	500.00
44	哈尔滨比利美 英伟	哈尔滨市道里区新农镇万家村	饲料生产销售	2012/11/16	400.00
45	广东比利美	清远市清城区石角镇广州(清远)产业转移工业园广州路 1 号企业服务中心 A 栋十一楼 1102 室	生物技术推广服务	2018/12/4	3,850.00
46	德州英伟	山东省德州市德城区二屯镇纪店村开元路 66 号	饲料生产销售	2016/3/14	200.00
47	山东和美	山东省滨州市惠民县城大济路 8 号和美产业园	饲料生产销售	2006/1/20	13,000.00





序号	简称	注册地址	主要业务	成立日期	注册资本(万元)
48	滨州和美畜牧	惠民县城工业路 159 号	饲料生产销售	2003/7/23	8,000.00
49	邹平和美	邹平县长山镇官庄村	饲料生产销售	2013/3/15	50.00
50	德州和美	德州市陵城区经济开发区扶丰街	饲料生产销售	2005/3/22	50.00
51	聊城蓝山和美	高唐滨湖路 2 号	饲料生产销售	2006/1/18	100.00
52	济南广源	章丘市水寨镇赵官桥村南	饲料生产销售	2003/2/24	50.00
53	泰安和美	新泰市西张庄镇工业园区	饲料生产销售	2013/11/29	100.00
54	乐陵宏德	乐陵市济盐南路西侧	饲料生产销售	2005/8/1	200.00
55	武城和美	武城县甲马营工业园	饲料生产销售	2009/4/27	200.00
56	山东奥普瑞	鄄城县经济开发区(潍坊路以东,南环路以北)	饲料生产销售	2007/10/25	100.00
57	聊城元亨和美	在平县乐平镇工业园	饲料生产销售	2010/8/30	100.00
58	濮阳和美	南乐县产业集聚区北环东路北侧	饲料生产销售	2010/4/16	3,295.00
59	淄博和美	临淄区朱台镇工业园	饲料生产销售	2011/5/23	100.00
60	隆源和美	德州经济开发区天衢东路	饲料生产销售	2011/4/25	4,000.00
61	宁阳和美	宁阳县泗店镇驻地济微路东	饲料生产销售	2011/12/27	200.00
62	沧州和美	河北省沧州市青县马厂镇韩商工业园	饲料生产销售	2012/8/29	100.00
63	济宁和美	梁山县韩岗镇齐岗村西路远挂车厂南	饲料生产销售	2010/4/19	1,000.00
64	民权和美	民权县产业集聚区 310 国道北侧	饲料生产销售	2013/7/10	1,450.00
65	滨州海纳百川	滨州市惠民县孙武镇后齐村	饲料生产销售	2014/1/16	100.00
66	聊城和美	山东省聊城市莘县东鲁街道办事处乔庙村村北	饲料生产销售	2014/7/1	100.00



序号	简称	注册地址	主要业务	成立日期	注册资本(万元)
67	任丘和美	任丘市陵七路北侧牛村东北侧	饲料生产销售	2016/8/16	500.00
68	莒县和美	山东省日照市莒县长岭镇白土沟社区白土沟村 168 号	饲料生产销售	2016/4/28	500.00
69	乐陵和美	山东省德州市乐陵市挺进西路北侧毛家沟西	饲料生产销售	2017/5/22	500.00
70	新乡和美	新乡市平原示范区文岩工业区(文岩渠与老薄口线交叉口西 50 米)	饲料生产销售	2015/12/7	100.00
71	临沂饲料	山东省临沂市高新技术产业开发区罗西街道驻地工业园	饲料生产销售	2018/6/13	500.00
72	青岛丰农	青岛平度市新河镇三堤西村	饲料销售	2014/3/18	1,000.00
73	东营和美	东营市利津县利津镇姜家庄村	饲料生产销售	2008/11/7	1,500.00
74	山东思必得	莘县工业园区	饲料生产销售	2005/1/25	300.00
75	深州和美	河北省衡水市深州市黄河路北	饲料生产销售	2014/3/31	100.00
76	山东和邦	山东省青岛市平度市新河镇三堤西村 51 号	饲料生产销售	2018/8/30	1,000.00
77	青州和邦	山东省潍坊市青州市经济开发区益王府北路 1623 号	饲料生产销售	2019/9/17	500.00
78	山东迪美	山东省滨州经济技术开发区黄河六路以北、渤海十八路以西丰泽御景 17#楼 301	饲料销售	2018/1/26	1,000.00
79	盐城迪美	射阳县海通镇工业园区	饲料生产销售	2018/8/31	1,000.00
80	连云港迪美	连云港市海州区岗埠农场驻地 G311 北侧 8 号	饲料生产	2018/2/2	500.00
81	山东盛大	莘县工业园区东首路北	饲料生产销售	2009/2/18	1,212.00
82	山东卓信	山东省泰安市肥城市新城办事处上海路 090 号	饲料生产销售	2015/5/7	1,300.00
83	泰安合信	山东省泰安市肥城市潮泉镇下寨村	种鸭养殖	2019/4/15	100.00
84	惠民和美	山东省滨州市惠民县淄角镇解家村	肉鸭饲养	2013/11/25	200.00





序 号	简称	注册地址	主要业务	成立日期	注册资本(万元)
85	邹平美誉	山东省邹平市码头镇黄河三路 737 号	肉鸭养殖	2019/9/16	100.00
86	禹城美誉	山东省德州市禹城市伦镇工业园(和美食品公司院内南侧)	肉鸭养殖	2019/9/16	100.00
		养殖板块			
87	南乐美神	南乐县千口镇库庄村	生猪养殖	2018/1/25	1,000.00
88	甘肃美神	甘肃省天水市秦州区汪川镇闫沟村	生猪养殖	2018/3/15	1,000.00
89	永州美神	永州市零陵区石山脚乡文屯村	生猪养殖	2011/11/9	1,000.00
90	河北美神	武邑县赵桥镇张士军村	生猪养殖	2012/4/24	1,000.00
91	荆州美神	荆州市荆州区川店镇	生猪养殖	2012/5/7	1,000.00
92	贵州美神	贵州省安顺市普定县化处镇熊家林村	生猪养殖	2012/7/5	1,000.00
93	广东美神	四会市大沙镇富溪工业园工业大道 6 号(仅作住所使用)	生猪养殖	2016/1/11	1,000.00
94	邯郸美神	河北省邯郸市大名县孙甘店乡后营村西北 500 米	生猪养殖	2016/9/5	1,000.00
95	湘西美神	湖南省湘西土家族苗族自治州花垣县花垣镇道二片区排楼村(农业园 区内)	生猪养殖	2016/12/29	1,000.00
96	龙华农牧	茶陵县下东乡金星村 16 组	生猪养殖	2005/8/9	5,000.00
97	皇图岭生态	湖南省攸县皇图岭麻城村	生猪养殖	2012/2/21	1,600.00
98	美神国际	美国,印第安纳州,爱尔宾镇,4728 北,200 西,IN46701	生猪养殖	2012/8/16	1,000 万美元
99	辽宁盛唐	辽宁省昌图县八面城镇大和村	生猪养殖	2014/9/1	850.00
100	生态农业	湖南省株洲市天元区马家河唐人神集团股份有限公司科研培训楼	生猪养殖	2009/12/24	1,000.00
101	株洲美神	湖南省株洲市天元区马家河唐人神集团股份有限公司科研培训楼	生猪养殖	2009/11/18	5,104.85



序号	简称	注册地址	主要业务	成立日期	注册资本(万元)			
102	湖南美神	湖南省株洲市天元区马家河唐人神集团股份有限公司科研培训楼	生猪养殖	2008/1/4	3,333.00			
103	醴陵农牧	醴陵市王仙镇三狮村	生猪养殖	2012/12/20	2,565.20			
104	岳阳美神	岳阳市屈原管理区凤凰乡兴隆村	生猪养殖	2011/6/3	1,800.00			
105	沈阳美神	沈阳市沈北新区辉山经济开发区辉山大街 138 号	生猪养殖	2016/6/15	1,000.00			
106	醴陵种猪	醴陵市东富镇芷泉村新屋组	生猪养殖	2017/4/21	853.00			
107	浏阳美神	浏阳市两型产业园	生猪养殖	2016/3/8	1,607.00			
108	益阳美神	湖南省益阳市资阳区长春镇新源村	生猪养殖	2019/5/22	500.00			
		肉制品板块						
109	湖南肉制品	湖南省株洲市芦淞区古大桥	肉制品生产销售	1995/12/29	8,317.00			
110	上海肉制品	上海市金山区朱泾镇秀江路 280 弄 69 号	肉制品生产销售	2000/8/31	1,400.00			
111	株洲品牌	湖南省株洲市芦淞区古大桥新田寺	肉制品销售	2009/9/10	100.00			
112	长沙食品销售	长沙市雨花区红旗小区粮店 101 号	肉制品销售	2009/11/27	100.00			
113	河南肉制品	河南省濮阳市南乐县产业集聚区永顺路与三里沟交叉口路南 200 米	肉制品生产销售	2019/05/13	1,000.00			
		投资板块						
114	前海唐人神	深圳市前海深港合作区前湾一路 1 号 A 栋 201 室(入驻深圳市前海商 务秘书有限公司)	投资	2016/3/23	5,000.00			
115	香港国际	香港新界元朗大旗岭 747 号	投资	2005/6/2	2,000 万港元			
116	116 大利信国际 美国,印第安纳州,爱尔滨镇,4728 北 200 西,46701 投资 2014/6/27 100 万							
		相关业务板块						



序号	简称	注册地址	主要业务	成立日期	注册资本(万元)
117	大连盛谷	辽宁省大连高新技术产业园区科海街 3 号综合办公楼 B 座四层 B-424	原材料贸易	2018/1/24	1,000.00
118	株洲商贸	湖南省株洲市天元区黄河北路 1291 号栗雨高科园科研楼 204 室	原材料贸易	2005/1/26	100.00
119	湘大兽药	宁乡经济开发区新康大道(华夏中小企业园)	动物保健品生产销售	2005/3/24	1,000.00
120	新杨兽药	真南路 3060 号	动物保健品生产销售	1992/10/10	1,000.00
121	大农担保	株洲市天元区黄河北路 1291 号栗雨高科园办公楼	融资性担保	2011/9/6	30,000.00
122	株洲油脂	荷塘区戴家岭	食用植物油生产销售	1996/12/26	500.00
123	意克赛检测	湖南省株洲市天元区黄河北路 1291 号栗雨高科园科研楼 301 号	质检技术服务	2018/9/5	500.00
124	大名有机肥	河北省邯郸市大名县龙王庙镇寨里村东 600 米	有机肥的生产与销售	2018/5/11	500.00
125	广东渔之健	博罗县石湾镇永石大道(滘吓段)东侧	水体环境改良剂销售 及研发	2019/4/30	500.00
126	河北渔康乐	河北省廊坊市三河市燕郊开发区规划路北侧、欧森工业园西侧(燕昌路 202号)	生物技术研发	2019/6/18	500.00
127	长沙上品	长沙市雨花区中意一路 1 号金领家族公寓 A 片 2220 房	食品销售	2019/9/17	500.00
128	长沙小风唐	湖南省长沙市芙蓉区定王台街道五一大道 766 号中天广场 1012 房	餐饮管理	2019/8/15	500.00
129	株洲小风唐	湖南省株洲市天元区黄河北路 1291 号栗雨高科园办公楼 101 号	餐饮管理	2019/8/8	500.00
130	株洲龙华上品	湖南省株洲市天元区黄河北路 1291 号栗雨高科园办公楼 201 号	食品销售	2019/8/6	500.00
131	清远湘大	清远市清城区石角镇广州(清远)产业转移工业园广州路7号(10月22日股东变更)	生物技术推广	2016/3/28	5000.00





附件五: 借款合同

序 号	借款公司	借款合同编号	贷款银行全称	贷款余额 (万元)	借款起止日期	担保方式
1	唐人神	HTWBTZ430626100201800024	中国建设银行股份有限公司株洲城东支行	4,000.00	2018.12.10-2019.12.10	信用
2	唐人神	731XY201803125404	招商银行股份有限公司株洲分行	3,200.00	2018.11.22-2019.11.22	信用
3	唐人神	731HT2018148746	招商银行股份有限公司株洲分行	4,000.00	2018.12.26-2019.12.26	信用
4	唐人神	0190300007-2017 年 (车支)字 00032号	中国工商银行股份有限公司株洲车站路支行	9,800.00	2017.9.22-2020.9.1	信用
5	唐人神	0190300007-2018 年(车支)字 00015号	中国工商银行股份有限公司株洲车站路支行	4,700.00	2018.5.15-2020.5.11	信用
6	唐人神	0190300007-2018 年(车支)字 00020号	中国工商银行股份有限公司株洲车站路支行	4,700.00	2018.6.25-2020.6.19	信用
7	唐人神	022620171001001222000	长沙银行股份有限公司株洲天元分行	940.00	2017.11.24-2020.11.24	信用
8	唐人神	022620171001001241000	长沙银行股份有限公司株洲天元分行	3,760.00	2017.11.24-2020.11.24	信用
9	唐人神	HTWBTZ430626100201900001	中国建设银行股份有限公司株洲市城东支行	4,000.00	2019.1.21-2020.1.21	信用
10	唐人神	HTZ430626100LDZJ201900001	中国建设银行股份有限公司株洲市城东支行	5,000.00	2019.6.25-2020.6.25	信用
11	唐人神	43010120190000163	中国农业银行股份有限公司株洲分行	6,000.00	2019.1.18-2020.1.18	信用
12	唐人神	43010120190000586	中国农业银行股份有限公司株洲分行	3,000.00	2019.3.21-2020.3.21	信用
13	唐人神	43010120190001329	中国农业银行股份有限公司株洲分行	3,000.00	2019.6.25-2020.6.25	信用
14	唐人神	43010120190001459	中国农业银行股份有限公司株洲分行	3,000.00	2019.6.28-2020.6.28	信用
15	唐人神	0190300007-2019 年车支字 00007 号	中国工商银行股份有限公司株洲车站路支行	4,000.00	2019.3.27-2020.3.27	信用
16	唐人神	2019 年株中银董借字 T-001 号	中国银行股份有限公司株洲市董家塅支行	3,000.00	2019.1.17-2020.1.17	信用
17	唐人神	2019 年株中银董借字 T-002 号	中国银行股份有限公司株洲市董家塅支行	1,500.00	2019.2.3-2020.2.3	信用



唐人神	2019 年株中银董借字 T-003 号	中国银行股份有限公司株洲市董家塅支行	5,000.00	2019.5.30-2020.5.30	信用
唐人神	2019 年株中银董借字 T-004 号	中国银行股份有限公司株洲市董家塅支行	2,000.00	2019.6.28-2020.6.28	信用
唐人神	2019 年株中银融字 DLSG001 号	中国银行股份有限公司株洲市董家塅支行	7,000.00	2019.6.26-2019.12.20	信用
唐人神	公借贷字第 ZH1900000078113 号	中国民生银行股份有限公司株洲支行	3,000.00	2019.06.28-2020.06.28	信用
唐人神	Z1906LN15643595	交通银行股份有限公司株洲分行	3,980.00	2019.6.11-2021.2.5	信用
唐人神	Z1901LN15660104	交通银行股份有限公司株洲分行	980.00	2019.1.21-2021.1.18	信用
唐人神	731HT2019086178(国内信用证)	招商银行股份有限公司株洲分行	1,800.00	2019.7.12-2020.5.13	信用
唐人神	/	汇丰银行(中国)有限公司长沙分行	1,000.00	2019.9.26-2020.9.25	信用
唐人神	0190300007-2019 年车支字 00066 号	中国工商银行股份有限公司株洲车站路支行	3,800.00	2019.9.26-2020.9.24	信用
山东和美	惠民农商行流借字(2018)年第 1207-1号	山东惠民农村商业银行	2,999.00	2018.12.07-2019.12.6	抵押、保证
山东和美	惠民农商行流借字(2019)年第 030601号	山东惠民农村商业银行	1,190.00	2019.03.06-2020.03.05	抵押、保证
山东和美	2019 年齐银借 0205 字 005 号	齐商银行滨州惠民支行	1,400.00	2019.02.19-2020.02.18	保证
山东和美	2019 年齐银借 0205 字 006 号	齐商银行滨州惠民支行	1,600.00	2019.02.19-2020.02.18	抵押、保证
山东和美	2019 年招滨州字第 11190302 号	招商银行股份有限公司滨州分行	950.00	2019.03.29-2019.09.28	抵押
山东和美	2019 年招滨州字第 11190401 号	招商银行股份有限公司滨州分行	550.00	2019.04.10-2019.10.09	抵押
滨州和美 畜牧	37010120190000037	中国农业银行股份有限公司惠民县支行	1,600.00	2019.01.04-2020.01.03	抵押、保证
滨州和美 畜牧	0161300025-2018 年(惠民)字 00131号	中国工商银行股份有限公司惠民支行	400.00	2018.12.30-2019.12.03	抵押
滨州和美 畜牧	0161300025-2017 年 (惠民)字 00028号	中国工商银行股份有限公司惠民支行	1,000.00	2019.02.01-2020.01.06	抵押
滨州和美 畜牧	0161300025-2017 年 (惠民)字 00030号	中国工商银行股份有限公司惠民支行	590.00	2019.02.01-2020.01.13	抵押
	唐唐唐唐唐唐 由山山山山滨滨滨滨沟人人人人人人人人人人 和和和和和和牧和牧和牧和牧和牧和牧和牧和牧和牧和	唐人神 2019 年株中银董借字 T-004 号 唐人神 2019 年株中银融字 DLSG001 号 唐人神 公借贷字第 ZH1900000078113 号 唐人神 Z1906LN15663595 唐人神 Z1901LN15660104 唐人神 731HT2019086178 (国内信用证) 唐人神 / 唐人神 0190300007-2019 年车支字 00066 号 山东和美 2019 年齐银借 9 (2018) 年第 1207-1 号 山东和美 2019 年齐银借 0205 字 005 号 山东和美 2019 年齐银借 0205 字 006 号 山东和美 2019 年招滨州字第 11190302 号 山东和美 2019 年招滨州字第 11190401 号 滨州和美 37010120190000037 滨州和美 0161300025-2018 年 (惠民)字 高牧 00131 号 滨州和美 0161300025-2017 年 (惠民)字	唐人神 2019 年株中银董借字 T-004 号 中国银行股份有限公司株洲市董家塅支行 唐人神 2019 年株中银融字 DLSG001 号 中国银行股份有限公司株洲市董家塅支行 唐人神 Z1906LN15643595 交通银行股份有限公司株洲分行 唐人神 Z1901LN15660104 交通银行股份有限公司株洲分行 唐人神 731HT2019086178 (国内信用证) 招商银行股份有限公司株洲分行 唐人神 731HT2019086178 (国内信用证) 招商银行股份有限公司株洲分行 唐人神 0190300007-2019 年车支字 00066号 中国工商银行股份有限公司株洲分行 唐人神 0190300007-2019 年车支字 00066号 中国工商银行股份有限公司株洲车站路支行 山东和美 207-1号 山东惠民农村商业银行 山东和美 2019 年齐银借 0205字 005号 济商银行滨州惠民支行 山东和美 2019 年开银州字第 11190302号 对商银行股份有限公司滨州分行 山东和美 37010120190000037 中国农业银行股份有限公司惠民支行 该州和美 畜牧 0161300025-2018年(惠民)字 中国工商银行股份有限公司惠民支行 该州和美 畜牧 0161300025-2017年(惠民)字 中国工商银行股份有限公司惠民支行 该州和美 高收 0161300025-2017年(惠民)字 中国工商银行股份有限公司惠民支行 该州和美 高收 0161300025-2017年(惠民)字 中国工商银行股份有限公司惠民支行 市 中国工商银行股份有限公司惠民支行 市 中国工商银行股份有限公司惠民支行 市 中国工商银行股份有限公司惠民支行	唐人神 2019 年株中银董借字 T-004 号 中国银行股份有限公司株洲市董家塅支行 2,000.00 唐人神 2019 年株中银融字 DLSG001 号 中国银行股份有限公司株洲市董家塅支行 7,000.00 唐人神 公借贷字第 ZH1900000078113 号 中国民生银行股份有限公司株洲支行 3,000.00 唐人神 Z1906LN15643595 交通银行股份有限公司株洲分行 3,980.00 唐人神 Z1901LN15660104 交通银行股份有限公司株洲分行 1,800.00 唐人神 731HT2019086178 (国内信用证) 招商银行股份有限公司长洲分行 1,800.00 唐人神 0190300007-2019 年车支字 00066 中国工商银行股份有限公司长洲车站路支行 1,000.00 唐人神 0190300007-2019 年车支字 00066 中国工商银行股份有限公司株洲车站路支行 3,800.00 唐人神 0190300007-2019 年车支字 00066 中国工商银行股份有限公司株洲车站路支行 3,800.00 唐人神 0190300007-2019 年车支字 00066 中第 山东惠民农村商业银行 2,999.00 山东和美 2019 年子銀借 0205 字 005 号 小东惠民农村商业银行 1,190.00 山东和美 2019 年子銀借 0205 字 006 号 齐商银行滨州惠民支行 1,600.00 山东和美 2019 年子報借 0205 字 006 号 招商银行股份有限公司惠民支行 1,600.00 该州和美 3701012019000037 中国农业银行股份有限公司惠民支行 400.00 该州和美 0161300025-2017 年 (惠民)字	唐人神 2019 年株中報董僧字 T-004 号 中国银行股份有限公司株洲市董家塅支行 2,000.00 2019.6.28-2020.6.28 唐人神 2019 年株中银融字 DLSG001 号 中国银行股份有限公司株洲市董家塅支行 7,000.00 2019.6.26-2019.12.20 唐人神 公借贷字第 ZH1900000078113 号 中国民生银行股份有限公司株洲支行 3,000.00 2019.06.28-2020.06.28 唐人神 Z1906LN15643595 交通银行股份有限公司株洲分行 3,980.00 2019.6.11-2021.2.5 唐人神 Z1901LN15660104 交通银行股份有限公司株洲分行 980.00 2019.1.21-2021.1.18 唐人神 Z1901LN15660104 交通银行股份有限公司株洲分行 1,800.00 2019.7.12-2021.1.18 唐人神 731H72019086178 (国内信用证) 招商银行股份有限公司株洲分行 1,800.00 2019.7.12-2021.1.18 唐人神 0190300007-2019 年车支字 00066 中国工商银行股份有限公司株洲分行 3,800.00 2019.9.26-2020.9.25 由东和美 惠民农商行流借字 (2018) 年第 1207-1号 山东惠民农村商业银行 2,999.00 2018.12,07-2019.12.6 山东和美 2019 年养银借 0205 字 005 号 山东惠民农村商业银行 1,190.00 2019.03.06-2020.03.05 山东和美 2019 年养银借 0205 字 006 号 齐商银行滨州惠民支行 1,600.00 2019.02.19-2020.02.18 山东和美 2019 年报滨州宁第 11190401 号 招商银行股份有限公司惠民支行 950.00 </td



37	滨州和美 畜牧	0161300025-2017 年 (惠民)字 00274号	中国工商银行股份有限公司惠民支行	900.00	2019.03.14-2019.12.03	抵押
38	濮阳和美	0171200230-2018 年(南县)字 00020号	中国工商银行股份有限公司南乐支行	800.00	2019.03.11-2020.02.13	抵押
39	龙华农牧	4312201801100000167	国家开发银行湖南省分行	15,000.00	2018.12.21-2026.12.21	抵押、保证
40	龙华农牧	华银株 (茶陵支) 流资贷字 2019 年第 002 号	华融湘江银行股份有限公司茶陵支行	1,000.00	2019.1.31-2020.1.31	保证
41	龙华农牧	HTZ430627300LZJ201900001	中国建设银行股份有限公司株洲茶陵支行	5,000.00	2019.1.28-2020.1.28	保证



附件六: 重大诉讼与仲裁案件情况

序号	案号	原告	被告	受理 法院	案由	审理情况/判决结果 (一审/二审)	执行情况
1	(2016)湘 0211 民初 字 3295 号	株洲美神 种猪育和 有限公司	被告:寿光市 映康牧业发 展股份有限 公司、山东华 庆实业有限 公司、王爱彦	株洲市天元区人民法院	买卖合 同纠纷	天元区法院 2017 年 10 月 16 日作出判决,判令被告寿光市 映康牧业发展股份有限公司向 原告支付货款 3154512.5 元及 利息。驳回原告株洲美神育种 有限公司其他诉讼请求。 被告没有上诉。	1、2018年8月9日,株洲市天元区人民 法院作出(2018)湘0211执160号之一执 行裁定书,追加张延亭、张全成为被执行 人。 2、判决生效后,株洲市天元区人民法院于 2018年9月27日出具(2018)湘0211执 160号《执行裁定书》,裁定书表明未查询 到映康牧业公司有可供执行财产,2018年 9月27日对被执行人寿光市映康牧业发展 股份有限公司纳入限制高消费;2018年9月27日,裁定终结本次执行程序; 3、张全成、张延亭不服裁定,向天元区法 院提起执行异议之诉,以上执行异议之诉 已经株洲市天元区人民法院审理完毕。 4、2019年3月1月,株洲市天元区人民 法院分别出具(2018)湘0211民初2483 号《民事判决书》、公18)湘0211民初2482 号《民事判决书》、公18)湘0211民初2482 号《民事判决书》、公18)湘0211民初2482



							民法院于 2019 年 6 月 28 日出具(2019) 湘 02 民终 1009 号《民事判决书》,判决撤 销原判,不得追加张全成为(2018)湘 0211 执 160 号案件的被执行人。 5、株洲美神种猪育种有限公司不服(2019) 湘 02 民终 1009 号《民事判决书》,向湖南 省高级人民法院申请再审,湖南省高级人 民法院已经立案并于 2019 年 8 月 15 日出 具(2019)湘民申 3044 号《受理案件通知 书》。 6、2019 年 9 月 12 日,湖南省高级人民法 院作出(2019)湘民申 3044 号《民事裁定 书》,指令湖南省中级人民法院再审本案。
2	(2018)沪 0107 民初 11159 号	唐人神集 团股份有 限公司	被告:上海新杨企业发展有限公司、上海湖大有限公司、上海湖有限公司、第三人:上海杨饲料上上工,如有限公司。	上海市普陀 区人民法院	请求变 更公司 登记纠 纷	上海市普陀区人民法院于2019年8月29日作出判决,对于原告唐人神的全部诉讼请求不予支持。原告唐人神已经上诉。	

